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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

14/07/2021 

 

Αξιότιμοι Κυρίες και Κύριοι, 

Μια σημαντική πρωτοβουλία του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του 
Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων υλοποιείται μέσω της 
σημερινής εκδήλωσης για την ένωση των φωνών των συναρμόδιων φορέων 

εναντίον του φαινομένου της ενδοοικογενειακής βίας. 

Ενός φαινομένου, το οποίο διαταράσσει τη συνοχή και τη θαλπωρή της 
οικογενειακής ζωής, ενώ κατά κύριο λόγο επιφέρει σημαντικές ψυχολογικές, 

κοινωνικές και οικονομικές συνέπειες στο ίδιο το άτομο. Η οικογένεια ως ο 
πυρήνας του κοινωνικού ιστού συνιστά χρέος όλων των κρατικών φορέων 
και της πολιτείας να προστατεύεται και να περιφρουρείται, καθώς συνδέεται 

άρρηκτα με την κοινωνική ομαλότητα και ισορροπία. 

Λεκτική, σωματική, σεξουαλική, ψυχολογική, οικονομική ή άλλη βία γίνεται 
όργανο καταπίεσης, κακοποίησης και εκμετάλλευσης των ατόμων εντός της 
οικογένειας. Η αξιοπρέπεια και η προσωπικότητα καταπατείται και 

περιορίζεται, γίνεται υποχείριο, κατευθύνεται και ελέγχεται. Κάθε μορφή 
ελευθερίας και κάθε ατομικό ανθρωπιστικό δικαίωμα καταστρατηγείται και 
απορρίπτεται κάθε δυνατότητα προόδου και εξέλιξης του ατόμου. 

Οι ιδιάζουσες συνθήκες που επικράτησαν και συνεχίζουν να επικρατούν με 

την πανδημία του Κορωνοϊού, αλλά και ο περιορισμός των πολιτών 
κατέστησαν παράγοντες, που ανέδειξαν πιο εμφατικά το ζήτημα της 
ενδοοικογενειακής βίας. 

Στρατηγικός μας στόχος αποτέλεσε και αποτελεί η διαχείριση των 

περιστατικών αυτών με υπευθυνότητα, συστηματικότητα και 
επαγγελματισμό. Προς την κατεύθυνση αυτή, στρατηγική μας προτεραιότητα 
καθορίζεται η διαφύλαξη της οικογενειακής ζωής και θαλπωρής, η ενίσχυση 

των θυμάτων κακοποίησης και η εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας, μέσω 
της ευαισθητοποίησης του κοινωνικού συνόλου και της εμφύσησης 

πνεύματος εμπιστοσύνης. 

Ήδη από το 2019 στο Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας λειτουργεί, το 
Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας υπαγόμενο στη Διεύθυνση 
Γενικής Αστυνόμευσης με συντονιστικό και επιτελικό ρόλο προς τα 

περιφερειακά Γραφεία Αντιμετώπισης ενδοοικογενειακής βίας που έχουν 
ιδρυθεί και λειτουργούν στην έδρα κάθε Διεύθυνση Αστυνομίας και Γενικής 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Χώρας. Πρώτη προτεραιότητά μας καθορίζεται η 

διαρκής ενίσχυση του αστυνομικού προσωπικού, με δράσεις που θα 
τονώσουν την εξειδίκευσή του επί του συγκεκριμένου αντικειμένου, όπως: 
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- Δημιουργία πιλοτικών γραφείων ενδοοικογενειακής βίας στα αστυνομικά 

τμήματα των μεγάλων αστικών κέντρων, εκκινώντας από Αθήνα και 
Θεσσαλονίκη, με την ύπαρξη ειδικά διαμορφωμένων χώρων προανακριτικής 
διαχείρισης των περιστατικών αυτών. 

- Η υλοποίηση ειδικών εκπαιδευτικών προγραμμάτων διαρκούς επιμόρφωσης 

σε συνεργασία με το Υπουργείο Εργασίας και άλλους συναρμόδιους φορείς, 
τα οποία θα απευθύνονται στο αστυνομικό προσωπικό πρώτης γραμμής και 
θα στοχεύουν στην επιμόρφωση, ενημέρωση και ευαισθητοποίησή του στη 

διαχείριση περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, ιδιαιτέρως όσων 
εκδηλώνονται σε βάρος ατόμων ευάλωτων κοινωνικών ομάδων. 

- Η κατάρτιση οδηγού αστυνομικής πρακτικής, με συγκεντρωμένη νομοθεσία 

και νομολογία για την υποβοήθηση του έργου του προσωπικού μας ανά 
μορφή περιστατικού, και η δημιουργία εκπαιδευτικού ψηφιακού υλικού με 
δυνατότητα ετεροχρονισμένης παρακολούθησής του. 

- Συμμετοχή σε χρηματοδοτικά προγράμματα μέσα από συναφθείσες 

συνεργασίες με εθνικούς και ευρωπαϊκούς φορείς, αποσκοπώντας την 
εκπαίδευση, κατάρτιση του προσωπικού μας, την παροχή τεχνογνωσίας και 
την υιοθέτηση βέλτιστων πρακτικών. 

- Στατιστική απεικόνιση και επί χάρτου ψηφιακά των περιστατικών 

ενδοοικογενειακής βίας ανά περιοχή εκδήλωσής τους και πραγματοποίηση 
στοχευμένων επικοινωνιακών δράσεων ευαισθητοποίησης των πολιτών των 
συγκεκριμένων περιοχών. 

Οι ανωτέρω δράσεις περιγράφονται στο Στρατηγικό και Επιχειρησιακό 

Σχεδιασμό της Ελληνικής Αστυνομίας 2021-2025, ενώ συμπληρώνονται με 
την ανάπτυξη αγαστής συνεργασίας με φορείς και οργανώσεις για ανάληψη 
πρωτοβουλιών και δράσεων στο πλαίσιο προστασίας θυμάτων. 

Στην Ετήσια Έκθεση για το 2020 πραγματοποιείται ένας συνολικός 

απολογισμός για το χειρισμό  και την αντιμετώπιση περιστατικών 
ενδοοικογενειακής βίας, την παρακολούθηση της δραστηριότητας των 

υφιστάμενων Υπηρεσιών και την εξαγωγή χρήσιμων συμπερασμάτων για την 
πορεία του φαινομένου μέσα από την στατιστική καταγραφή του. 

Η Ελληνική Αστυνομία εκ της αποστολής της και των αρμοδιοτήτων της 
γίνεται αποδέκτης περιπτώσεων ενδοοικογενειακής βίας και σεξουαλικής 

κακοποίησης, τις οποίες μέσω του προσωπικού της καλείται να διαχειριστεί 
προανακριτικά, μεριμνώντας παράλληλα τόσο για την άρτια ενημέρωση των 
θυμάτων όσο και για την ψυχολογική υποστήριξή τους από το αρμόδιο 

εξειδικευμένο προσωπικό μας. Βασική μας προτεραιότητα συνιστά η 
ανθρωποκεντρική προσέγγιση κάθε περιστατικού και η ενίσχυση του θύματος 
κακοποίησης. 

Σήμερα, λοιπόν, παρευρισκόμαστε εδώ οι συναρμόδιοι φορείς για την 

επιστέγαση της καθολικής προσπάθειας εναντίον του αρνητικού φαινομένου 
της ενδοοικογενειακής βίας και τις διαστάσεις, που λαμβάνει σε βάρος των 
κακοποιημένων ευάλωτων θυμάτων.  

Σήμερα ενώνουμε τις φωνές μας για την αφύπνιση και ευαισθητοποίηση 

όλων.  



3 
 

Για την έξοδο από τον φόβο, για την ανύψωση από το βυθό του εκφοβισμού. 

Είμαι βέβαιος για τη συνέχεια της γόνιμης και αδιαμφισβήτητης συνεργασίας 

όλου του αστυνομικού προσωπικού με τους συναρμόδιους πολιτειακούς και 
κοινωνικούς φορείς και την εκδήλωση όλων των απαραίτητων από κοινού 
ενεργειών για το σεβασμό της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και την προάσπιση 

των δικαιωμάτων των κακοποιημένων θυμάτων. 

Η Ελληνική Αστυνομία και το σύνολο του προσωπικού της, μέσω του ορθού 
χειρισμού περιστατικών ενδοοικογενειακής κακοποίησης, παρέχει εχέγγυα 
εμπιστοσύνης και συμμετέχει στην προσπάθεια ευαισθητοποίησης, 

ενημέρωσης και πληροφόρησης της κοινωνίας, θωρακίζοντας τα θύματα και 
συμμετέχοντας στην αναδόμηση και αναδημιουργία της ζωής τους με την 

προάσπιση των ενδοοικογενειακών δεσμών και συντροφικών σχέσεων. 

Ξέρουν ότι είμαστε εδώ, όταν αναζητήσουν βοήθεια.  

Ξέρουν ότι δεν είναι μόνοι τους! 

Σας ευχαριστώ! 

 


